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a rablókalandorok most már a vi­
lág minden tájáról jöhetnek mi 
hozzánk. De jöjjenek is ám, még 
pedig gyorsan, rohanvást rohanva, 
mig az itt levők le nem tarolnak 
elölök mindent, ami letarolható. • 

Meri mára bebizonyo odott, mit j 
eddig is már jól sej ettünk — hogy j 
a panamistáknak ebben a* ország- j 
ban most még - Eldorádójuk van. 
Ha másutt nem is, itt bizonyosan 
felvirrad nekik.

A közpénz s az egész közva­
gyon, mit húszmillió nép itt izzó 
verejtékkel, éjt-napot görnyedve, 
fáradva, edó s más illeték fejében 
összehord, Csáky szalmája itt, 
melyből bármely bitang, csak ép­
pen legyen 'hozzá elég gonosz az 
érzése, annyit lophat s rabolhat, 
amennyire ráviszi romlott lelkiis­
merete.

Jöjjenek minden panamisták. Itt 
boldogulhatnak, haladhatnak, fé­
nyes, nagy állásokba juthatnak. 
Mennél többre viszik a panarná- 
zásbun, árnál magasabb hivatalba 
potyty unhatnak belé és ha harcsak 
a szuronyok erőszakával _ is, de 
mégis árnál nagyobb tisztelet s 
becsület dukál i t nekik.

A m-'.i ! i-pon adjuk tudtára or­
szágnak világnak, akiket csak il­
let, hogy mától fogva még kétség 
se legyen a felől, hogy ebben az 
országban szabadon garázdálkod­
hatnak a - pmamisták. Aki köz- 
zülők minél vakmerőbb, annál töb­
bet lophat, rabolhat a nemzet va­
gyonából. Csak az a fő, hogy. mi­
kor egyszer-egyszer rajta csípik, 
legyen elég hatalma ahhoz, hogy 
elrettentsen s elnyomjon itt minden 
tiltakozó hangot.

Szomorú igazságul pedig az áll­
jon ebben az országban minden 
halandó előtt, hogy a dúsgazdagok 
asztaláról egy száraz zsemlét ello­
pó éhező kis embert kíméletlen 
börtönre vetik, de azt a nagy urat, 
aki a sok-sok szegény nép fillérei­
ből összehordott közvagyonból 
milliókat lop, nemcsak futni hagy­
ják, hanem tovább tisztelik, be­
csülik.

A Dásy- Lukács per a törvény­

szék eiótf végéhez ért. Dásy kon­
krét, megnevezett eseteket sorolt 
e'ő s az esetekre tanukat nevezett 
meg, kikkel állításait bizonyítani 
akarta. Az adatoknak csak. a lá­
tása megdöbbentő s állami kor­
mányzatunk feneketlen korrupció­
jába engednek betekintést. Dásy 
azt állította, hogy mind a: t a kor ­
rupciói Lukács követte el, Magyar- 
ország miniszterelnöke. . [

A nemzet yDAc lélt’kzetvissz'i- 
fojiva lesi..: a mai napot, mert mij 
den hi érzi — nem lehet ezt az. ér­
zést még a legnagyobb pártbeli el­
fő:.: uh súgnak sem elfojtani - hogy 
a Désy vádjait izenként, a legpa­
rányibb részletekig tisztázni kell, 
meg pedig csakis ugv, mert nem 
lehet má ként, hogy fel. keli. venni 
az egész vonalon a te1 jcs bizonyí­
tást.

A mai nap azonban megdöb­
benti az egész nemzetet s a két­
ségbeesés érzésével kell, hogy kér­
dezzük : hát ennyire sülyedt már 
ebben az országban a kőzerkö'cs, 
hogy midőn Magyarország minisz­
terelnökének a becsületéről s er­
kölcséről van sző, a miniszterel­
nök nevében a királyi ügyészség 
kiáll a bíróság elé s tiltakozik 
Dásy vadjainak a bizonyítása el­
len. Vagyis tudja bár Désy bizo­
nyítani napnál világásabban, hogy 
Lukács panamista, nem engedik 
neki ezt a bizonyítást, hanem - 
elítélik és becsukják - Désyt.

Hát nem támad e fel önként..le­
nül is milliók lelkében egyszerre 
most az a döbbenetes kérdés, 
hogy - hátha ez a Désy igazai 
mondott ? - Nem ott áli-é a ma; 
Ítélet után még inkább a néni:e. 
előtt Dásv sulvos vádjaival V r 
helve - "Lukács László? S nem 
annál borzasztóbbak-e ezek a kér­
dések, ha még azt is . hozzál esz- 
szűk, hogy hátha a Désy vádjai­
ban előrivó bűnöket most még 
azzal is tetézték, hogy ártatlant 
Ítéltek el súlyos fogházra?

De ne beszéljünk, ne panasz­
kodjunk. Magyarországon a mai 
közerkölcsök mellett nem mehet 
ez másként.

A világ a mai Ítélet után a.sze­
münkbe nevethet, mi meg sírha­
tunk belé, mig csak bele nem

pusztulunk. De a világ ítélete el­
len ne merjünk legkisebb szót sem 
emelni. A szemrehányás méltán 
illet bennünket.

Nagy ellenségünk mondotta, de 
nagy igaza volt s igazmondása 
újra csak bevált: - „Magyaror­
szágot korrupcióval lehet kormá­
nyozni,“

Panamisták, rabló kalandorok, 
jöhettek hát Magyarországba. Ra­
vaszsággá'. síréberséggel csak ma­
gas hivatalt kell kaparitanotok s 
i Amúgy se annyit lophattok a mind­
nyájunk által keservesen össze­
adott állami közvagyonból, a 
mennyit akartok.

kp.

Ä Oésy-Liikács per.
Nem engedték meg a való­

diság bizonyítását.

A Désy - Luk ács-perben megái- 
lapította a bíróság a bizonyítás ha­
tárát. Kurtára, a legkurtábban. 
Egyedül a zalatnai házvételre en­
gedte meg a bizonyítást s e kor­
látozásnak első eredménye, hogy 

j a védők: Vázsonyi Vilmos, báró 
Morváik Emil és Gonda Henrik 
elhagyták a tárgyalási termet.

Félkílenc óra sem volt még, 
amikor meglelt a tárgyalási terem 
hallgatósággal. Köztük igen sok 
a munkapárti képviselő. Rendre je­
len'kéziek & tanuk is, akiknek Ba- 
loghy elnök tudomására hozta, 
hogy a hirói döntés kihirdetése 
után szólítja őket.

A bizonyítást a bíróság csupán 
két vádra: a zalatnai házvételre 
és a gyulafehérvári takarékpénztár 
által a kincstárnak eladott házra 
vonatkozólag engedi meg. A bíró­
ság semmi tekintetben nem osztja 
a védelem álláspontját; még a 
panama szó értelmét illetőleg sem 
teljesen ráhelyezkedik a kőzvád- 
nak fejtegetésére.

A döntés elhangzása után Vá­
zsonyi Vilmos kifejtette, hogy mi­
után a védelem a bizonyításban 
teljesen korlátozva van, leteszi a 
védelmet védőtársaival együtt. Sze­

rinte a bíróság teljesen politikai 
befolyásolás alatt áll. (Az elnök 
rer.dreutasitja Vázsonyit ) s hiszi, 
hogy ebben az ügyben más elfo­
gulatlan bíróság fog tíö Jeni. Ezu­
tán a védői: kivonultak.

V áüFonvi felindulástól remegő han­
gon jelentette bo a semmiségi pana­
szokat a bizonyítást kizáró végzés ol­
lón.

— Nem piszmogunk kicsinyes smu- 
cipságckkaí. potom tizenötezer korona 
jogtalan haszonnal, amikor milliókról, az 
ország becsületéről van szó.

Mi elmegyünk innét és keressük a 
mi igazságunkat nem ennél a bíró­
ságnál.

A közönség köréből cgv hangos 
kiáltás:

— Iga?a van a védőnek :
Balqghy elnök : Rendicutasitom a 

I védő urat! Ki volt a ki /.bekiáltó, 
j a hallgatóság közön ft láll egy szé- 
! lesválhi, haragtól sópadi ami ember 

— Urmánczy Nándor vagyok !
A függetlenségi képviselőt az el­

nök kiutasítja a teremből.
Urmánczy elhagyja a termet, de 

gúnyosan mosolyogva visszaszól.
— Ilyen bírókkal nem érekmes egy 

teremben lenni.
Baloghy halkan a fogai közit szi­

szegi.
— Vigyázzon magára ?
— Mi rom fogunk piszmogni apró­

ságokkal. mi az ország becsületét 
ami itt. A vádlottnak joga van bizo­
ny itat) i mégis elütötték tőle.

Ilyen körülmények között a véde­
lem minden bizonyításról lemond. A 
vádlott a biró semmiféle kérdésére 
felelni nem fog. Tegnap a bírói lel­
kiismereti ől be-zéltvm. Mostan ügy­
védi eskümre és lelkiismeretűmre hi­
vatkozva, védőlársaim nevében is le­
teszem a védői tisztet és keresni fog­
juk a mi igazságunkat a mi biiánfc- 
nál és ez a biró a magyar közvéle­
mény lelkimmel eto.

A nagyhatásu beszéd után Vászo- 
nyi vezetésével az összes védők ki­
vonulnak, Désy pedig nem hajlandó 
semmiféle kérdésre felelni.

A bíróság ezután kihirdette a vég­
zést, mely szerint a bizonyítási eljá­
rást befejezettnek nyilvánítja.

Ezután Séloy főügyész mondott rö­
vid és szimolon beszédet.

Utáni a bíróság visszavonult Íté­
let hozatalra.

A bíróság hosszú tanácskozás után 
Désy Zooitánt bűnösnek mondotta ki 
nyilvános becsületsétésért s egy hónapi 
fogház és 400 korona pénzbüntetésre 
Ítélte.

Jó minőségű bor literenkint fogyasztási adóval együtt J Qyón elSÖFeíldÜ Zöld llBí8-8Zéll3 
80 fillér, nagyobb vetőinél 72 tiller. £

Vidékre hektoliter vételnél 58 és 68 fill, literje,
ÖZV, col

kisebb és nagyobb mennyiségben kapható

Iritz Sámuel özv. 3.gn.

e 500 hold szántóföld,
I 200 hold rét és legeld, 
» 100 hold erdő,

összesen 800 hold.

A szántóföld fekete kötött talajú1 
8—lOMni.kisholdankénti termés­
hozammal, szép lakással és gazda­
sági épületekkel ingyen

Kedvezd árban es 
feltételekkel kiadó.

Értekezni lehet

iritz Miksaiak
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A törvényszék ügye.

Amit makóiak még 
nem tudunk.

Makóiak még nem tudják amit 
a hódmezővásárhelyiek már tud­
nak azt ugyanis, hogy Hódmező­
vásárhely nem kap törvényszéket. 
Tegnapelőtt • érkezett meg ez az 
írás Hódmezővásárhely tanácsához 
s e felett kesereg most s valljuk 
be, hogy méltán Hódmezővásár­
hely sajtója.

Szó sincs róla ! kellemetlen kis 
írás volt a hódmezővásárhelyiekre 
nézve a miniszter levele, amely a 
törvényszékre való reményeket 
bimbó korában elfogyasztotta s úgy 
ahogy egy magyar város a másik 
magyar város törekvéseivel szem­
ben rokonszenvet tápiá1, ez eset­
ben ideális, azaz eszményi módon 
sajnálkozik Hódmezővásárhely fe­
lett.

Ámde minden makói embernek 
a x ,-rosai szerető önzése hamaro­
san eloszlatja a sajnálkozást, mert 
felcsilan a remény, hogy a lehető­
ségek száma jelentékenyen emel 
kedett Makó városának arra nézve, 
hogy megkapja a várva-várt tör­
vényszéket. Mert bizony tagadha­
tatlan, bony nagy s komoly ver­
senytársunk volt nekünk a törvény­
székért folytatott küzdelmünkben 
Hódmezővásárhely, a maga nagy­
számú lakosságával s f jlettebb in­
telligenciájával, no meg azzal, 
hogy Hódmezővásárhely elvégre 
törvényhatósági joggal felruházott 
város.

Makó-Hódtnező vásárhely és Szen­
tes, ez a három alföldi magyar vá­
ros versenyzett a törvényszékért. 
Most a versenyzők közül kibukott 
egy. A legtekintélyesebb, a legte­
hetősebb Hódmezővásárhely, az a 
város, amelyik pedig nagy áldoza­
tokat tudott volna hozni s hozott 
voltba is, csakhogy a törvényszéket 
megkaphassa.

Makónak most már csak Szen­
tes város a versenytársa a törvény­
székért folytatott küzdelmében. Alig 
hia .-äk, hogy ezt a versenytársun­
kat könnyű szerrel le nem győz­
hessük. A régi jog, az igazság, a 
földrajzi fekvés a nagy és fontos nem­
zetiségi szempontok, mind mind 
Makó mellett szóinak, sőt Makó 
város ez ügyben tanúsítandó bőke­
zűsége is bizonyára felül fogja 
múlni Szentes városának e célból 
történő megajánlásait.

Ennyi bizonyosság mellett, mi 
makóiak még mindig a legnagyobb 
bizonytalanságban vagyunk a tör­
vényszéket illetőleg. Még mindig 
nem tudjuk, vájjon kapunk-e hát 
törvényszéket vagy nem.

Most, hogy a leghatalmasabb 
versenytársunktól megszabadultunk 
azt hisszük, legfőbb ideje volna, 
a törvényszék ügvét újból meg­
bolygatni. Szinte állandóan rá keli 
terelni az illetékes tényezők figyel­
mét a makói törvényszék ügyére, 
ami Makó városára nézve elsőren­
dű, úgyszólván életkérdés.

Makó város polgármestere, jói 
tudjuk, sok buzgalommal és szere­
tettel fáradozik e kérdés kedvező 
megoldása körűn Sokat járt, in­
formált a törvényszék érdekében. 
Nem is akarjuk most erre a do­
logra figyelmeztetni, csak ezen írá­
sunk azt célozza, hogy a hódme­
zővásárhelyiek háttérbe szorítása 
még jobban fokozza energiáját s 
most már minden igyekezete azon

legyen, hogy Szentes városát is 
megelőzzük s hogy a törvényszéket 
csak Makó kapja meg.

Makóiak még nem tudunk sem­
mi bizonyosat a törvényszék dol­
gában. A hódmezővásárhelyiek már 
tudják, hogy ők nem kapnak tör­
vényszéket. Ne hozza úgy a sors, 
hogy mi Is úgy járjunk, mint Vá­
sárhely, mert bizony ez nagyon 
szomorú, sőt lesújtó lenne Makó 
város polgárságára, amely egyelőre 
abban a kellemes reményben él, 
hogyha Vásárhelyt mellőzték — 
mégis csak Makó kapja a törvény­
széket.

Tájékoztató.
Naptár Febr 19 Szerda Római Rath 

Konrád hv. Gör kath Febr 1 Trifón Nap 
kél 7 ra 10 perckor nyugszik 5 óra 19 
perckor

idrtjóslás. A budapesiimdieoroioglain 
cetnek Makóra érkesott jelea-es szc- 
'•'m a következő dóiárás várható : 
Délén némi hava-ássál Sürgönyprognózis: 
Hideg délen elvétve csapadék. D l ő- 
méraek.út 2 0 i o sius

— A Dmke szerdai felolvasó estéi. 
A Drnke-esték sorában ho'nap, 
szerdán Dr. Fried Ármin felolva­
sása következik a feminizmusról. 
A modern élei szociális világából 
vett tárgy iránt, mint halljuk, külö­
nösen a hölgyek körében, máris 
élénk érdeklődés nyilvánul meg.

Bizottsági ülés a vármegyehá 
zán. Csanádvármegye törvényható­
ságának közkórházi bizottsága, ma 
délelőtt ülést tartott a vármegye- 
házán, amelyen a kórház fehér­
nemű és ruhaszükségletének be­
szerzése tárgyában beérkezett 
ajánlatokat bírálták felül. A makói 
kereskedők közül 3-an pályáztak a 
kórházi fehér emüek szállítására.

Az államépilészeti hivatal fő­
nöke szabadságon. A kereskedelem­
ügyi miniszter Gallér Béla műszaki 
tanácsosnak, a makói áliamépité- 
szefi hivatal főnőkének 5 heti sza­
badságot engedélyezett.

- fi hadbíróság vizsgálata a bat- 
tonyai ügyben. Lapunk mai számá­
ban nagyobb tudósítás keretében 
számolniuk be arról az esetről, 
hogy a baítoi yai csendőrőrsnek 
két nyomozó tagja kénvteíen volt 
fegyverét használni, a Taücs ci- 
gányíamilivval szemben, mert azok 
megtámadták őket. Megírtuk azt 
is, hogy a csendőrök golyója két 
cigánynak oltotta ki "életét. A 
csendőrök fegyverhasználata ügyé­
ben a hadbíróság a helyszínen 
vizsgálatot tartott és megállapította, 
hogy a csendőrök fegyverhaszná­
lata jogos volt.

— Rendőr passziózása. Nem igen 
múlik ol hét nálunk, hogy a rendőr­
ségnek egyik -vagy másik dolgáról 
no kellene valamit írni. És sajnos 
ozok a tudósítások sohasem a rend­
őrség előnyös dolgairól szótanuk, 
hanem hátrányairól, mert a rendőr­
ség csaknem minden héten követ el 
olyasvalamit, mit követve a szóki­
mondás elvét, bírálat nélkül lehetne 
hagyni. Az alábbi épületes história 
is egy ilyen esetről szól. Juhász Já­
nos, ki Szegeden Schorr Ottó szesz­
nagykereskedőiül), mint utazó vau 
alkalmazva, ma Makón járt és cikkei­
nek értékesítése céljából megjelent 
Hajdú Julianna kelomenhidi bor- 
mérőnél is. Alig kezdett azonban be­
szélni Juhász Janos, az italmérőben 
megjelent Bálint Antal rendőr, ki 
igazolásra szólította fel az utazót. 
Ennél azonban semmiféle irás néni 
volt, miért is a rendőr túlbuzgóságá­
ban nyomban bekísérte. A rendőrsé­

gen álméikova nézlek a rendőri túl­
kapás eme munkáján és a szabad­
ságától megfosztott embert azonnal 
szabadlábra helyezték. Itt említjük 
meg azt is, hogy Juhász János 
egyébbiránt makói ember, mire ő 
hivatkozott is, de a rend> csak be­
kísérte, igy azt hisszük, hogy ezt a 
rendőri túlbuzgóságot, mégis lehetne 
egy I: is büntetéssel díjazni.

- A főtéri j -rda. Vettük a követ­
kező tevelet: „Tekintetes szeikosztő 
u’• B. lapja folyó hó 16-iki számá­
ban megjelent: „A kik a járdát 
nem takarítják“ cimii cikkére vála­
szolva kérdem, hogy a főtéren, a 
hol igazán nagy szükség van a 
tisztaságra, szói-ó ez a szabály ? 
Mert mi nők igazán kényelemek va­
gyunk magas cipőt hordám, mert a 
fel cipő bőméiül a bokáig érő ha- 
barsban. Például az „Otthon“ kávéház 
előtt, azt hiszem, a rendőrkapitány 
ur se mer elindulni fél cipőben. 
Mert a hogy elindul, már ol is me- 
rül. — Csak ennyit akarta n mon­
dani. Tisztelettel egy olvasó.“

— Lemondás. Csata Sándor, ki a 
makói fogyasztási adóhivatalban volt 
mint biztos alkalmazva, ma lemon­
dott ál iá ár ól.

- A termést veszélyezte ő rova­
rok irtása. A földművelésügyi mi­
niszter ma leiratot küldött Csa- 
nadvármegyéhez, amelyben a mező- 
gazdasági terméseket veszélyezt-tő 
kártékony rovarok a (a gyümölcs­
fák kártékony hernyói, cserebog i- 
rak, marokkói sáskák, vértetük, 
darazsak, cukor- és takarmányré­
pái pusztító bogarak) irtása iránt 
fennálló törvényes rendelkezések 
pontos végrehajtásának ellenőrzé­
sére hívja fel az alispánt.

— Kbabolt gazdálkodó. Az elmúlt 
éjjel Adók Pál csamulpalotni gazdál­
kodó alaposan bei taio zott egyik
korcsmában, ahova később betévedt 
Krivan László napszámos, kinek az 
ittas gazdálkodó 5 pohár sört fizó 
tett. Ekkor hazafelé indullak. Kriván 
a karján íl fogva vozotto az ittas em­
bert, miközben kilopta zsebéből a 

i pénzes t?r 'á',,mi lyben 390 korona 
volt. Heggel Adók az esetről jelon- 

I tést tett a csondőrségon és a tettest 
kézrekeritették, ki ellen az eljárást 
megindították.

— Csaló lócsiszár. Két héttel oz- 
olött Lovász Abszentie haltonvai 
gazdálkodó az aradi vásáron egy lo­
vat volt 220 koronáért. Az ismeret­
len o:ad I a lovat egészséges gyanánt 
adta el. Nehány nappal ezelőtt azon­
ban kiderült, hogy a ló kohes és 
csondőrseg kutatni kezdte az eladót 
és azt meg is találta Nagy Péter 
megyesegyházi cigány lócsiszár sze­
mélyében, ki ellen csalás miatt indult 
meg az eljárás.

— A gözgépkezefök és kazánfűtők 
legközelebbi képesítő vizsgái Szegő­
dén március hó 2 napján délelőtt 9 
órakor a szegedi (felső ipariskolában) 
fogna a megtartatni. A vizsgálati kér­
vények: kellően felszerelve a m. kir. 
kér. iparfolügyelőaéghoz (Boldog- 
asszony sugárul 18.) beküldendők. ’ 

Állatbetegség a megyében. Apát­
iáivá községben, a lovaa között a 
ruhkör fellépett. A főszolgabírói hi­
vatal a szükséges állategészségügyi 
intézkedéseket megtette.

— Tolvaj cigányok. Végegyházán 
csaknem az egész télen át heten­
ként egyszer, néha kétszer is ala­
posan meglopták Letyina Ádám és 
Mudros Gergely gazdálkodóknak 
kukorica szár kúpjait. Most, hogy 
az idő ismét hidegre fordult, ismét 
rohamosan kezdett fogyni mindkét 
gazdálkodónak kukorica szár kúp­
jai. Most, hogy ismét rohamosan 
kezdeit fogyni mindkét gazdálko­
dónak kukorica szára, azért az éj­
jel lesbe állottak és a tetteseket 
sikerült Faragó Géza, Faragó 
György, Faragó Vince és Faragó 
Pál végegyházai cigányok szemé­
lyében elfogni, kik ellen lopás miatt 
indult meg az eljárás.

- Legények háborúja. Csernai 
András, Csernai János és Suska 
Mihály csaruídalberti legények az 
este együtt boroztak a nagy korcs­
mában, hova úgy 10 óra tájban 
bevelődött Varga Já ios, kire a 
borozó legények már régebben ha­
ragudtak. Varga is rendelt mami- 
naK egy pohár bort és leült a má­
sik asztalhoz, de borát meg sem 
ihalta, mikor ré i haragosai min­
den szóváltás nélkül rárohantak és 
jól agyba főbe verték. A verekedő 
legényeket könnyű lestiséríés miatt 
jelentették fel a rendőrségen.

— Artistavér. A makói Uránia 
színház a közönség Ízlését ós igényét 
kívánja kielégíteni, amikor a műsor­
rendét megváltoztatva, szerdán este 
nem tart előadást, hanem ehelyett 
nagy súlyt helyez arra, hogy a hét­
fői ós csütörtöki előadás olyan első­
rangú legyen, hogy az még világ­
városi moziban és magas nívójú elő­
adást képezzen. Ennek az ígéretnek, 
az előjele, hogy csütörtök este tudó’ 
máriyos előadás helyett egy hatal­
mas koicepoitju, 4 felvonásom ar­
tistád; ámát mutat be egy gyönyörű 
műsor keretében Ida Kclsennel a 
főszerepben. E dráma cimo: Az ar- 
tistarér, melyben az arisztokrata 
világba ós a cirmiszi életbe nyerhe­
tünk. betekintést. A dráma hőse rgy 
mágnásfin, aki azonban nem hagyja 
magát elragadtatni a cirkuszi élettől, 
mert arisztukiata marad. Érdekes és 
különleges a kép, telve attrakciók­
kal, melyeket látni kell Csak annyit 
jogyzünk meg, hogy minden a sze­
relem jegyében történik. A műsor 
egyéb számai bájos, szép hunoresz- 
kok és egy teroiHszetkép.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak. For- 
kovics Maria 55 eves, Cz. Nagy 
Etel Katalin 14 éves korában.

I Enver bey tragédiája. 
I — A döntés előtt. - 

A nagyhatalmak hall­
gatása. - Merénylet 

Enver bey ellen.
A háború hírei közé ma bom­

baként csap le az ujlörökők egyik 
legkiválóbb emberének, Enver 
beynek, meggyilkolásáról szóló 
híradás. A múltkori merész állam­
csíny elkövetőjét utolérte a rieme- 
zis, ha a táviró hire valónak bizo­
nyul. Nemzetét újabb bonyodalmak 
elé állította, a melyekből, ha 
diadalmasan kerül ki, neve bizo­
nyára a törők nemzet nagy hősei 
közé kerül.

A tűrök békepárt különben hol- 
napulánra döntő fordulatot vár, a 
béke ügyében. Csütörtökig szerin­
tők el keli dőlnie, vájjon Hakki 
basa talál-e alapot a béke meg­
kötésére.

Döntés előtt.
ügy komité-miniszter kijelentette, 

hogy legkésőbb csütörtökig el kell 
dőlnie, vájjon Hakki basa talált-e 
bázist a béxe megkötésére.

A nagyhatalmak hallgatása.
A hatalmak még mindig nem 

válaszoltak a porta kérésére, hogy 
legutóbbi válaszjegyzéke alapján 
hozza folyamatba az uj béketár­
gyalást. A hatalmak erről még 
egyáltalában nem határoztak.

Merénylet Enver bey ellen.
Azokkal a hírekkel kapcsolato­

san, a melyek szerint Enver bey 
ellen merényletet köveitek el, a 
„Berliner Tagablattnak“ jelentik

I
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Konstantinápolyból: Az egyik hir 
szerint Enver beyt egy hajón 
bosszúból meggyilkolták. Ezt a 
hirt — melyet különben a lapok 
nem közöltek — nem erősítenék 
meg.

Nyilt-tér.*)
(,E rovatban közlőitekért nőm vál­

lal felelőséget a szork.
Szarka Erzsiké, Grossmann Gé­

za jegyesek. - 1913. február hó. 
Szeged. Makó.
Minden külön értesítés helyett.

12. fejezet.

A halottrabli.

(55)

Az orvos oldalt tartotta a gyer­
tyát s a halott félhomályban 
maradt . . . Remegve, sebesen 
lüktető szívvel és reszkető kézzel 
nyúlt a halott nyakában függő 
kulcs zsinórja után.

Kezébe fogta a zsinórt, s pilla­
natig habozott, levegye-e ?

- Még egy körúti ház, a lefő­
zött egyetemi tanárok, a tiszteiét, 
a cecsülés, a gazdagság kéje,’ 
mámora ! súgta bonsejébén egv 
hang és — hirtelen leemelte a 
halott nyakából a pánzesszekrény 
.kulcsát-

A xulcs ott volt a kezében. 
Olyan erősen szorította, mintha 

élete tapad vuina ama hitvány, 
hideg aczéldarabhoz.

Le'ette a gyertyát . .
, Forgott veíe a" szoba . . . Nem 

látott, nem hallott semmit . . 
Csak a hatalmas vasszekrény pán- 
czél bordái meredtek reá.

Csak ezt látta, csak ezt nézte. 
Pedig e közben nesztelenül fel­

tárult az ajtó, a szobaleány megjött 
az orvossággal, s rémülten és der­
medvén állott meg a küszöbön, 
midőn urnőj nyakából a pénzes 
szekrény kulcsát leemelni látta,

Az ajtóra akasztott vastag selyem 
függöny mögé húzódott és léleg­
zetét visszafonytva leste a? or­
vost.

Az orvos a pénzes szekrényhez 
ment.

Gyorsan felnyitotta és néhány 
Pillanatig mozdulatlanul bele bá­
mult.

A vasszekrény egyik rekesze 
tömve vöd ötvenes, százas és ezres 
bankokkal.

A másik rekeszben pedig drága 
arany és gyémánt ékszerek csil­
logtak.

Az orvos lehajtott és moho 
gyorsasággal tömte zsebeibe a 
pénzt,

Lázas és bűnös munkjában az 
ékszeres rekeszbe is belemar­
kolt.

Három négy ékszeres doboz is 
hullott lábaihoz s azokból vakító 
fényű gyémánt függők és karpere­
cnek estek ki.

(Folyt kőv.)

Ma már mindenki „Makói Füg­
getlen Ujság“-ot olvas, meri 
legjobb értesülései vannak.

így világváros rejtelmei.

Uránia Színház.
Csütörtök oste tudományos előadás 

helyett nagyszerű rooziolő.tdás.

Artistavér.
Mn Nielsen-nol a főszerepben. Ar­
tista dráma 4 felvonásban, melyben 
az arisztokrata és cirkuszi életbe 

nyerhetünk bepillantást.
Fegyver és szerelem.

Humoros.
Poiidor, mint szobalány.

Kacagtató.

Norvég fyordok.
Termószetkőp.

"V. évfolyam 3

A néhai Gera István és 
Horváth Juliánná hagya­
tékához tartozó ii j vásár­
téri 2221,). sor számú ház 
folyó évi mire us hó 3-án, 
héttőn délelőtt 10 órakor 
a városi közgyámi hiva­
talból nyilvános árverésen 
el fog adatni. —- A ház­
ban eddig italmérési üz­

let volt.

Üzletház.
Nagy forgalmi utcán 20 éves 
olcsó nagy kölcsönnel, öt évig 
adómentes. Szép szobák, vil­
lany bevezetve. Kertrendezés, 
pkrkai. Tekepálya villannyal 
olcsón azonnal eladó vagy ki­
adó. Szintén egy jó forgalmú 
vendéglő joggal teljes berende­
zéssel eladó. Egy uj tekeasz­
tal külön is eladó. Bővebb fel­
világosítást a kiadó hivatal
__ nyU^t- 

Szent János-téren levő Mihe- 
ics-léle ház haszonbérbe ki­
adó. Értekezni lehet dr. Dózsa 
Simon ügyvéd tulajdonosnál 

Makón.

MILLIÓ embar

fjy szakképzett
vincellér fi lvétetik

IRITZ MIKSÁNÁL
1 Megyeházzal szemben.

használja
wmrKKpír.j a W % li víh ‘fit

mmK-Í&kikirti
elnyálkásodás, katarus és rekedtség 

ellen a

ti fenyővel11

jCjKfl elismerő levél orvosok és 
Ul-UU m gánemberektől, a mely 
igazolja, hogy hatása a legbiztosab 
A legolcsóbb és legizleOsebb cukorka.
I csomag ?0 és40 fill, i doboz 60 till.

Kaphat) Makón :
Ember József, Sreuer Zoltán, Kudar 
Lajos, lene! SzékeO Lajos, Sándo • 
Zsigmond. Poór Endre gyógyszertárá­
ban, Poppor Gyula főtéri (Irogueriájában 
ésB ros Károly gyógytárában Földeákon.

TI

A

a r

Egy gyakornok kezdő fi­
zetéssel felvétetik Iriíz 
Oyuía terményksre skedö- 

nél Makón.

S 1

—• -r- -r w nn

ÉRTF^ITFCÍ f Sajti termésű fehér és 
^ 11 8 *“ a 6 1 5-0 1 silier xx xx xx xx xx

OHS SORT,
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
eres RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Sz gedi-ute -.

Háztelek eladás.
A Návay Tamás-utca 148. régi szám 

alatt 308 négyszögöl tolok

ELAD Ó
Értekezni lehet a tulajdonossal a fen­

ti szám alatt.

L E G U J A -8 B
őszi és téli t -V V W /$€

1 /.bt
n te t a »T <rx S r /r'/üjnA XAvW* ’’.«S'"•&/>.RAGL ANORjsA$§ i, fi/il íftiM
legdivatosabb poszés elüss 11 *£/ >1

Iflilolilílíl
a „Xorona“-kávéház- 
ban csütörtökön este.
Rendkívül fényes és értékes 

tárgyak kisorsolása.

kabátok, mindenfajta 
szőrme boák és rauffok 

A iegegyszeruomől a légii- \S
\é0k

IMIM

Sir '

I

Eladó ház.
A Szikszay-ntoa 33. uj szám alatt 

ww vvvv \v levő ház w ww wxv

örökáron eladó.
3 napos szülőföld az ó kortj-ogóha 
ELADÓ vagy KIADÓ. Ugyanott o:y 
tehén járás is eladó, vagy haszonbér­
be kiadó. Értekezhetni lehet a fonti 
szám alatt

Sarkadi Kláránál.

nomabb kivitelig. Bakfisch éi gyemnekföLVt:’)

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fehérnemitek dús választékban 

olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában M a k ó n, F ő tér 

Otthon-kávéház mellett.

dász
le k lapunk nyomdájában.

H
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® Telefon szám 126.

1 ÉRTESÍTÉS!; ^mrÉaéCTÍKT|0uwsuMomu.

Van szerencsém a t. gazda 
közönség l). tud«, mására 

hozni, hogy
^ f ■ 'jpprs

áléuűjabb gazdaságijgépekkel kibővítetten 
jes vaggonrakomány6Uirneves Bacher fele 
tett mindénfégjJ/ó: szereztem be. Ezen_ 
;e nagyságú '2**'^** rejlik, hogy bi-rmu o 
ragadnak, és igen csekély vonóerőt 1 
próbaszánt'sva rendelkezésére bocsátók.

a. Az őszi szántáshoz tel- 
tiiköracé! kormánnyal eliá 
ekek kiválósága abban 
nedves földben is nem 

Kényeinek. Bárkinek is 
Továbbá raktáron tartok

szecskavágót 

répavágót, 

JO kukorica-

moi’zsolókat.

LIPTÁK BÉLA "TSl'-tí:“'*

tSBDMCB39B3BSOBBSSBSO

5 -D« «f’fy ügyeimébe!Ä hölgy!
Őszi és téli divat újdonságok, női és leány 
felöltök, bársony és plüss kabátok, szőrmével 
béléit rövid és hosszú kabátok, kész kosztüm 
különlegességek, elegáns utcai és fogadó pon- 
gyolák, női aljak, blúzok, alsók, szőrme boák 
és muff ok, leár.v ruhák, női és gyermek fe- 
8U A K 0. hérnemüek FŐTÉR.

Király Lajos áruházában
& J
legjutányosabban szerezhetők be.

kOfiBI

[n] Meglepő újdonság!
I®, Facimbalom (Xilophon.)
IU RírL-i f»ov őrá alatt megtanulhat r

A valódi Kölni-víz makói főraktára.

[CSILLAG DROGULKtAj
Wlakó, Piactér. Kasznáríak.

Gyógyáru raktár.
\"é'the7 Bviizin. Glycerin. Vasdin. Kámfor. Sósa’-. Kénsav. | 
Äm«y. Szata„ksó. Borax. Tnnsó Fanamasyökír.; 

Dalmát rovarpm. Heyden sau eil (D-ka önlb
f^TTTidíó^ 44 filer. I Angol szóda vegytiszta kgrJjO 
KüÄ rnirTkorrärnnrl osutamáioiai 1-201

Bei- és kulrV.di kiilönlegessogek.
Nestle. HydrámaTTntanlina. Pnct.patone. JKufcke. Bensdo, P es Van I 

Honten Ca-. ao Oerbauct csokoládé. Tejeuko .
-ss BOROL'.M LYSOFORÜí*r I - rn r:i| ;a f ii és l'40 hajszes oO filler.
I5 B Tatogen Thymol 50 fill Octol !90 é« m. Ódont* vp, Trex-fogpo, 

I 3 I ni,™, sLhm-s/esz és egvéf Diana ^z.uyuj) ____ ,_____

újévi ajándéknak alkalmasKarácsonyi á
i Manikür és pa-íürneasetták francia . appai-ot- és i-arfümők Man Kür-^
l^tTéiSkTFésükTKdé GTleTTfcd.....nváló készülék. Thea, mm- isi

I fiitör SSTMi / í!l.u .-Á. j
Irrigator l és fél literes első minőség 4 korona.

J Különös figyelmébe ajánlom n I. gazdaközönségnek a világhírű
S S: Unikum Drill sorvetö, Imperator műtrágya es mag-
Ä uptrtnPiiekflT melvek miután sorttá vvtntk és sorb tragyaz- 
® VeiOyöp-.v- Jnaki'utoléri;,neuen tőkéletessegüknei togva ez 
® jelig páratlanul áfának e téren. Újdonság! Raktáron tartom az
f eddig iné: m ismeri és ki f^OHCaSZär SfatÓ- 
6) tiinoeu bevált Johnslon-féU; . , v
ßy „A g Végül mindenféle gépek azonnali javítását a legszoii- 
„ (f6j)ös< dibb áron elvállalom és jótállás mellett teljesítem.
% Legújabb! Léghűtéses (vizhütésnélküli) motor, egyszerű, ve- 
® szélynélküli, bárki állal könnyen kezelhető.
Z, A t. gazdaközönség 
® továbbra te tisztelettel Makó> Szent Janos‘ier 20' sz‘ ^

5 —--»-j —- " —- I FOG- és szájápolásra |
BŐSZ HAJ fiatal szmeiick I HajhuUás elleni szer I 8Zí- iz 70 fül. fogpaszta I
8 visszaadásara hajifjitu , ( és 2 korona. !' ' m fi|| *j

I és 2 kor. !_________ ____-™-——-——-
Rozsa.

Heliotrop.

í mii’ IIIIMW „jmmtit1 r--"- —.«.cm«-. mm^rrrtrmnrj

“~"”T“nk ii- . Ibolya. Cwöngyvirág. Orgona,j öfíirv H USIÜ . Mords. Orchidea. Szegfű. He stra.

HÜB m ü B Sj E £ B E! E El SE El 81 & E

¥1 1000 darab női fűző, kitűnő minőség 
és legdivatosabb fazon, darabja

k; Í4i>:£

IIm
r 4 r ^os’js *y> >

m

1 iiorn its till
9 á ^ Li ^ U w »0

Äftalü
í* ar f/í O’i KvTá S íj4/)

.US tuséit*.

A Kossuth- 
szoborral 
szemben.

B
Sbhbbhbbbbbbbbbbbbbeíihbbbob

1F

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A facimbalom 15 különböző nagyság­
ban összehangolt fadarabból áll és a mel­
lékelt velőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ára verőkkel, tokkal, mesés aján­

dékkal csak 6 korona

. . ...____ ...______ Wagner a „Hangszer-király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József 
körút 15.7 Fónvkóres ö'-iorvk ingyen Óvás: Fiuveh-r; ;i ponto'-. cimére.

KigneröTfangsze.

•f5^1 fögnri"! 1

Újdonság!
cTODA^%f

\ fp.0M8IT4 ,1v<
Csodaréztrombita

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita** 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fújható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wágner „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer­

áruháza, Budapest, József-körut.
f'AíÁk .W»ft^S£3i^í?í?

ényképes hangszerárjegyzek ingyen. - Óvási Figyelem a pontos címre és ház3z.i.n,a

iztos sikert érhet e! aki venni, bérelni, 
eladni, bórbeadm, 
bármit ismertté

6SaS,£ aMakói Független Újságé
isuf" Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

iMVomw-->U -x „Makói böggeuötí U|sag“ viiianyurore. trendezett mtiti;! t-yettl.tr, Műkén.
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